

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10776 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年12月5日 星期一 农历丙申年十一月初七

复合材料厂一技术成果获奖

■通讯员 白旭峰 冯月英 报道

本报讯 近日,复合材料厂《核聚变用大厚铜板+不锈钢复合板研究与开发》技术成果荣获中国爆破行业协会第八届科学技术奖一等奖。

该技术成果是复合材料厂应“ITER计划”(国际热核聚变实验反应堆计划)研究与开发的,具有国际领先水平,标志着太钢复合板产品的应用已从一般性压力容器行业向核聚变高端领域迈进。

践行“用户至上”理念 做最值得信赖的供应商

公司推行“一户一标”效果初显

■记者 陈岩 报道

本报讯 日前,记者从技术中心了解到,随着公司“一户一标”工作的不断推进,公司整体的质量管控水平和效果稳步改善。用户好评反馈明显提升,产品异议率比上年同期降低三分之一。

“一户一标”,顾名思义,就是为每个用户专门制定一个标准,以最大限度满足其需求。随着市场竞争的日趋激烈和用户对产品需求的日益多样化,每个市场参与者都在想方设法地争取客户,留住客户。究竟什么样的产品用户更喜欢,成为大家考虑最多的问题。

今年初,公司开始在部分品种上尝试摸索“一户一标”工作方法。年中工作会议上,围绕“实现本质性质量管理”,公司首次明确提出“建设以用户为导向的‘一户一标’产品标准体系”,并在“质量月”活动安排中再次强调。

“一户一标”不是某个工序、某个厂的任务,它是一项涉及营销、技术、各生产工序的全流程系统工作。准确辨识用户需求是开展一户一标工作的第一步,公司营销团队在了解到产品需求后,必须详细掌握最终产品的用途、加工工艺甚至是使用

环境等信息,以确定我们所要提供产品的具体特点。在此基础上,技术中心专项产品工程师会针对客户要求对相应的大类工艺标准进行调整、改进、优化,进而形成一个新的、细分的个性化工艺标准,并依托公司的产销一体化信息系统将这些个性化标准明确地传递到原料、冶炼、轧制等各个生产环节。生产执行过程中,各工序产品工程师再结合本工序装备、技术特点,将个性化的工艺标准转化为岗位操作方法和具体参数,从而使最终产品呈现出用户想要的“个性”。

据了解,“一户一标”工作全面开展半年以来,公司整体质量预算指标完成率比上半年提高了10个百分点,因产品异议造成的万元损失比去年同期降低了20%以上。

技术中心负责人表示,“一户一标”工作是践行公司“用户至上”理念的具体方法和途径,是一项需要“坚持推进,不断细化”的工作。目前,我们已经实现了用户分类管理和重点客户“一户一标”,我们的最终目标是为每一个用户设计和打造个性化产品,成为用户最信赖、最可靠的供应商。

■记者 陈强 报道

本报讯 12月4日是国家宪法日。记者从公司法律事务部门了解到,公司将集中组织开展系列宣传活动,进一步推动“七五”普法规划目标任务全面落实,为在新形势下加强和规范党内政治生活、推动全面从严治党营造良好法治氛围。

本次活动主题为大力弘扬法治精神,协调推进“四个全面”战略布局。集中宣传活动从12月上旬开始,到12月中旬结束。重点深入学习宣传习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,学习宣传党的十八届六中全会精神及党内法规,教育引导广大党员做党章党规党纪和国家法律的自觉尊崇者、模范遵守者、坚定捍卫者。深入学习宣传以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,学习宣传与企业经营管理密切相关的政策法规,引导全体干部职工树立诚信守法、爱岗敬业意识,提高依法经营、依法办事能力。

公司要求各单位在宣传活动中,结合本单位实际,坚持正确的导向、注重增强宣传实效、充分利用各类网络媒体和微博、微信、客户端等新媒体和宣传栏、黑板报、标语、展板等传统媒体,把法治宣传教育与企业文化活动紧密结合,营造出浓厚的宣传声势。

公司开展国家宪法日系列宣传活动 弘扬法治精神 协调推进「四个全面」战略布局

重污染天气,我们该如何应对?

■记者 谢妮 薛华

环境保护部11月29日发布京津冀及周边地区重污染天气预警,我省太原和临汾地区将受到影响。重污染天气受哪些因素影响,我们该如何应对,对此,记者走访了能源环保部部长助理马良和环保管理室主任谢海运。

记者:重污染天气是不是受雾霾影响?雾霾是如何形成的?

马良:重污染天气是受雾霾影响。雾霾天气是一种大气污染状态,雾霾是对大气中各种悬浮颗粒物含量超标的笼统表述。简单地说,空气中细微的固体是雾,属于液体,而霾则是固体,是由空气中的微小尘粒、硫酸、硝酸、可吸入颗粒物等粒子组成的。它能使空气变浑浊,能见度降低,两者结合在一起就是雾霾。两者结合的情况,形象地比喻一下,就是小孩子玩泥巴,把沙泥和水混在一起,又混又脏。空气重污染程度的判断很复杂,与污染物排放与积累都有一定的关系,霾本身强度与其造成的空气重污染不是完全同步的等量递进关系,雾霾发生时,空气不易流动,影响空气质量。据有关研究机构和专家分析,工业排放、机动车排放、冬季燃煤采暖以及建筑工地和道路交通产生的扬尘这些因素是造成大范围雾霾天气爆发的主要原因。

记者:我们经常听到政府发布重污染天气预警等级,这等级

是如何区分的?

马良:预警划分为四个等级,由低到高顺序依次为蓝色(Ⅳ级)预警、黄色(Ⅲ级)预警、橙色(Ⅱ级)预警、红色(Ⅰ级)预警。12月1日,太原市重污染天气应急指挥部发布重污染天气橙色预警,自2016年12月1日0时启动重污染天气应急预案橙色(Ⅱ级)响应。

记者:政府对于应急响应有哪些要求?我公司的应对措施有哪些?

谢海运:11月23日,太原市人民政府下发了大气环境质量冬防严控十二条措施,决定从即日起至今年年底,要求全市所有施工工地土石方工程全部停工,所有混凝土搅拌站全部停工,所有渣土运输全部停运。全市所有水泥、碳黑、铸造、铁合金、金属镁、陶瓷、耐火等生产企业全部停产,所有不能稳定达标的工业企业全部停产等。11月26日,省环保厅也下发通知,决定从即日起至12月底在全省开展保障环境空气质量冬季严查行动,重点检查发电、钢铁、焦化、水泥、电解铝、化工、玻璃、陶瓷等重点大气污染物排放企业及各类燃煤设施的除尘、脱硫、脱硝设施运行状况和污染物排放情况,依法查处不正常使用污染防治设施、偷排偷放、超标排污等环境违法行为。12月1日,太

原市发布重污染天气橙色预警后,公司随即启动重污染天气应急预案二级响应,要求各单位加强对各类大气污染防治设施的运行管理,确保污染物全部达标排放;焦化工序降低生产负荷,延长结焦时间;烧结工序控制生产机速;燃煤发电机组污染物排放按照超低排放水平控制,并降低负荷;渣场露天堆料全部遮盖,固态渣倒渣、分选场停止作业,现场喷淋设施全部开启;道路实施24小时全天候清扫、洒水,确保不起尘;项目建设施工工地除应急抢险外,停止所有项目建设施工工地土石方作业;厂区道路运输严控车速,易起尘散装物料密闭运输,确保运输过程无流洒;厂区内严禁焚烧垃圾、树叶等杂物。

记者:职工应对重污染天气,除了在岗位上认真履行好职责外,在日常工作生活中,如何做好自我防护?

谢海运:雾霾天风力小,空气流动慢,空气中含有各种病菌、悬浮物和化学物质比平时多,运动会加速血液循环,人体更容易吸收雾霾里的各种病菌,因此儿童、老年人和病人等易感人群尽量留在室内;一般人群减少或避免户外活动;室外作业人员减少室外作业时间,外出戴口罩、平常多饮水、多食用蔬菜水果,有车族尽量减少驾驶机动车出行。



尖草坪立交桥顶层通车在即

这是新建尖草坪立交桥涧河路至恒山路桥梁路段一景。记者从工程项目部了解到,立交桥涧河路至恒山路新建桥部分已全部完工,具备通车条件,涧河路段有一段还需要加固处理,待涧河路全部实现贯通后即可通车。 白治斌 摄